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稅務快遞 

經濟部與財政部會銜發布「公司前瞻創新研究

發展及先進製程設備支出適用投資抵減辦法」 

 

經濟部與財政部於8月7日會銜發布實施產業創新條例第10條之2子辦法「公司

前瞻創新研究發展及先進製程設備支出適用投資抵減辦法」，謹將本辦法重

點表列如下： 

重要項目 重點內容 

名詞定義 

(第 2 條) 

 居國際供應鏈關鍵地位，指公司生產之產品

或提供之服務應用於涉及二個以上國家或地

區之產業供應鏈，且其產品或服務於該產業

供應鏈任一環節具顯著影響力。 

 前瞻創新研究發展，指公司投入國際領先技

術或成熟製造技術之創新性應用研究發展活

動。 

 先進製程之全新機器或設備，指公司為投入

開發國際領先且可商業化量產之技術，或發

展已達商業化量產之成熟製造技術之創新性

應用，所購置自行使用之全新機器與設備。 

適用對象及資格條件 

（第 3 條） 

 依辦法規定申請適用投資抵減之公司，應於

我國境內進行技術創新且居國際供應鏈關鍵

地位，並符合下列資格條件：  

1. 研究發展費用達新臺幣 60 億元。  

2. 研究發展費用占營業收入淨額比率達

6%。  

3. 當年度有效稅率未低於下列比率：  

i.112 年度為 12%。  
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ii.自 113 年度起為 15%。(但 113 年度由

經濟部會同財政部審酌國際間施行狀

況，得報請行政院核定調整為 12%) 

4. 最近三年內無違反環境保護、勞工或

食品安全衛生相關法律且情節重大情

事。  

 依本辦法規定申請適用先進製程之全新機器

或設備投資抵減者，應符合前項規定，且其

同一課稅年度購置自行使用於先進製程之全

新機器或設備之支出總金額達新臺幣 100 億

元。 

 研發金額及比率以公司經會計師查核簽證之

當年度個體綜合損益表金額為準。 

 有效稅率以稅捐稽徵機關核定分子及分母各

項目數額計算為準。 

研發投抵抵減規定 

（第 8 條） 

 公司前瞻創新研究發展之支出，得按支出金

額 25%，抵減當年度應納營利事業所得稅

額，並以不超過該公司當年度應納營利事業

所得稅額 30%為限。  

機器設備投抵抵減規定 

（第 10 條） 

 公司同一課稅年度購置自行使用於先進製程

之全新機器或設備之支出，得按該支出總金

額 5%，抵減當年度應納營利事業所得稅

額，並以不超過該公司當年度應納營利事業

所得稅額 30%為限。  

 前項所稱當年度，指公司購置自行使用於先

進製程之全新機器或設備之交貨年度。 

各項投資抵減合計抵減

上限 

（第 12 條） 

 公司於同一年度申請核准適用本條例第 10

條之 2 所定投資抵減，或與本條例或其他法

律規定之投資抵減合併適用時，其當年度合

計得抵減總額，以不超過當年度應納營利事

業所得稅額 50%為限。但依其他法律規定當

年度為最後抵減年度且抵減金額不受限制

者，不在此限。 

研發及機器設備投抵申

請規定 

（第 13、14 條） 

 公司申請適用本辦法投資抵減，應於辦理當

年度營利事業所得稅結算申報期間開始前三

個月起至申報期間截止日內，檢附規定文

件，向中央目的事業主管機關申請審查是否

符合第 3 條第 1 項所定資格條件，逾期申請

者，中央目的事業主管機關應不予受理。 

 注意：機器設備投抵採書面申請，與產創條

例第 10 條之 1 採線上申請不同。 

不得重複適用租稅優惠 

（第 18 條） 

 申請核准適用本條例第 10 條之 2 第 1 項規

定之公司，其當年度全部研究發展支出，不

得適用本條例第 10 條、第 12 條之 1 第 1 項



及其他法律為鼓勵研究發展目的提供之所得

稅優惠。 

 申請核准適用本條例第 10 條之 2 第 2 項規

定之公司，其當年度全部購置機器及設備支

出，不得適用本條例第 10 條之 1 及其他法

律規定機器或設備投資之所得稅優惠。  

公司不符本辦法所定資

格條件之變更適用規定 

（第 19、20 條） 

 公司依規定申請適用投資抵減，及依規定辦

理營利事業所得稅結算申報時，應併予聲明

如中央目的事業主管機關審查或所在地稅捐

稽徵機關核定當年度不符第 3 條第 1 項或第

2 項資格條件規定，是否同意變更適用本條

例第十條或第十條之一之規定；其未聲明同

意者，不得變更適用。 

 公司經中央目的事業主管機關審查或所在地

稅捐稽徵機關核定當年度不符資格條件規

定，且已依第一項規定聲明同意變更適用

者，應於審查結果、撤銷審查結果或核定通

知書送達之次日起一個月內，依規定格式，

並檢附繳納稅額證明，送所在地稅捐稽徵機

關；逾期未辦理者，稅捐稽徵機關應不予受

理。 

 公司依前項規定辦理者，得免依法加計利

息。 

 
 

勤業眾信觀點 

1. 依本辦法內容觀之，產創條例第10條之2和第10條的研發投抵在適用支

出項目並無重大差異，主要差異在於產創條例第10條之1研發投抵優惠

適用門檻高，僅限居國際供應鏈關鍵地位公司且相關支出達規定者適

用，抵減率25%也高於產創條例第10條最高抵減率15%；惟只有符合前

瞻創新研究發展支出可適用，其餘研發支出不得再適用其他研發租稅優

惠；且僅限當年度抵減，不若產創條例第10條有可選擇抵減率10%、3年

內抵減的彈性規定。公司應審慎評估選擇適用，以掌握應有的租稅優

惠。 

 

2. 申請產創條例第10條之2公司若經審查資格不符，可更正申請適用產創

條例第10條及第10條之1，惟應注意下列規定： 

(1). 事先聲明同意變更適用：於向中央目的事業主管機關申請適用產創

條例第10條之2申請書，及當年度營利事業所得稅結算申報書聲

明，若經審查資格不符適用產創條例第10條之2規定，同意變更適

用產創條例第10條及第10條之1規定。其未聲明同意變更者，不得

變更適用。 

(2). 須於審查結果、撤銷審查結果或核定通知書送達之次日起一個月

內，依規定格式向公司所在地稅捐稽徵機關申請更正，並檢附補繳

更正前後實際抵用投資抵減稅額差額之繳納稅額證明；其逾期未申



請更正者，稅捐稽徵機關將不予受理。公司務必注意審查進度，若

資格不符，應依限申請更正，才能維護應有租稅優惠。 

 

若有疑問或相關意見，歡迎您與我們聯繫。 

聯絡資訊 

袁金蘭執業會計師 

glendyyuan@deloitte.com.tw  

盧再龍副總經理 

jeromelu@deloitte.com.tw 

李奕萱資深經理 

vicklee@deloitte.com.tw 
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